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I razred

1. Pri kretanju tela uz strmu ravan telo usporava ubrzanjem a1 = g(1
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1 b . Pri kretanju niz strmu ravan ubrzanje tela je a1 = g(1
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5 b . Vreme dostizanja brzine v0 je t2 = v0
a2

1 b . Ukupno vreme do dostizanja brzine v0 je

t = t1 + t2 = 4v0
g(1−3µ2)

6 b . Zamenom brojnih vrednosti se dobija t = 2.06s 2 b .

2. Neka je ugaona brzina velike kazaljke ω1, a male ω2. Važi da je ω1 = 12ω2 1 b . Ako je ugao

izmedju male i velike kazaljke u početnom trenutku θ imamo da je ω2t = θ 2 b i ω1t = 6π− θ

2 b , gde je t vreme izrade zadataka. Odavde imamo da je t = 6π
ω1+ω2

2 b . Ako je ϕ ugao
izmedju male kazaljke u trenutku kada je Perica završio zadatke i kazaljki u dvanaest sati,

onda je ω2τ = ϕ 2 b i ω1τ = θ + ϕ 2 b gde je τ vreme od završetka zadataka do dvanaest

sati. Sada dobijamo τ = θ 1
ω1−ω2

= 6πω2

ω1+ω2

1
ω1−ω2

4 b . Pošto je ω1 = 2π 1
h

1 b , dobijamo da je

t = 36
13
h 2 b , τ = 36

143
h 2 b .

3. Pošto se prizma kreće ubrzano, u sistemu vezanom za prizmu na
telo deluju sile reakcije podloge N , sila zemljine teže mg i inerci-
jalna sila mA, gde je A ubrzanje prizme. Kako se telo ne kreće po
pravcu sile reakcije podloge, uslov ravnoteže sila po tom pravcu je

N +mA
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7 b . Na prizmu po horizontali deluje samo pro-

jekcija sile reakcije tela na prizmu i ona iznosi N
√

2
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3 b , tako da je

jednacina kretanja prizme po horizontali MA = N
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2
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5 b . Kombi-
novanjem sa prethodnom jednačinom dobijamo da je ubrzanje prizme

A = mg

2M+m
5 b .
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4. Sila trenja koja deluje na kutiju je µ(M + m)g 1 b , pa je jednačina kretanja kutije Ma =

T −µ(M +m)g 3 b , gde je T sila zatezanja štapa u tački dodira sa kutijom. Ako je T (x) sila
zatezanja štapa na rastojanju x od njegovog levog kraja, onda je jednačina kretanja dela štapa

dužine l − x koji se nalazi od položaja x do kutije m1a = T (x) − T 3 b , gde je m1 = m l−x
l

3 b . Sada dobijamo da je T (x) = µ(M + m)g + a(M + m l−x
l
) 4 b . Iz poslednjeg izraza

vidimo da je sila zatezanja štapa konstantna ako je ubrzanje sistema nula (a = 0; tada se sistem

kreće konstantnom brzinom) 3 b ili ako štap nema masu (m = 0) 3 b .

5. Drugi Njutnov zakon za automobil projektovan duž tangencijalnog pravca na krug je mat = Ft

1 b , a duž normalnog pravca je man = Fn 1 b , gde su Ft i Fn komponente sile trenja.

U trenutku proklizavanja ukupna sila trenja dostiže maksimalnu vrednost F = µmg 3 b i

tada je F 2
t + F 2

n = (µmg)2 1 b . Pošto je an =
v2

p

R
1 b (vp je brzina automobila u trenutku

proklizavanja), kvadriranjem prvih dveju jednačina se dobija
v4

p

R2 + a2
t = (µg)2 3 b . Kako

je predjeni put do proklizavanja s =
v2

p

2at
2 b , to se dobija da je s = R

2

√
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)2 − 1 6 b .

Zamenom brojnih vrednosti se dobija s = 61.34m 2 b .




